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Vec: 
Správa o hodnotení "Zber a spracovanie batérií a akumulátorov Vranov nad Topľou" - 
stanovisko 
 
 Dňa 2.7.2019 bola Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, 
doručená správa o hodnotení navrhovanej činnosti „Zber a spracovanie batérií a akumulátorov 
Vranov nad Topľou“. Navrhovateľ – IRON RECYCLING, a.s., Kalinčiakova 871/6, 
093 01 Vranov nad Topľou, IČO: 50 826 778. 

Podľa zaslanej dokumentácie je účelom navrhovanej činnosti vybudovanie kapacity na 
spracovanie použitých batérií a akumulátorov, v priemyselnom parku Ferovo vo Vranove nad 
Topľou, čím dôjde k eliminácii potreby prepravovať tieto špecifické druhy odpadov do zatiaľ 
jediného známeho zariadenia na zhodnocovanie takýchto odpadov, umiestneného na západe 
Slovenska, ktorého súčasná využiteľnosť sa pohybuje v rozmedzí 6 000 až 10 000 ton odpadov 
ročne. Podľa známych údajov o zbere a spracovaní použitých batérií a akumulátorov v podobne 
rozvinutých štátoch EÚ sa aj na Slovensku počíta v nasledujúcom období so spracovaním 
množstva 20 000 až 25 000 ton použitých batérií a akumulátorov ročne. 

Súčasťou navrhovanej činnosti bude mobilný aj stacionárny zber použitých batérií 
akumulátorov, ich následné spracovanie a viac ako 95 %-ná recyklácia materiálov, z ktorých sú 
batérie a akumulátory vyrobené a ktoré sa tak budú dať opätovne použiť vo výrobnej činnosti 
alebo v širšom hospodárstve.  

Princípom spracovania vybraných druhov nebezpečných odpadov bude mechanické, 
chemické a metalurgické spracovanie materiálov, ktoré sú v spracovávaných odpadoch 
obsiahnuté. Projektovaná kapacita je určená na úroveň 48 ton spracovávaných odpadov za každý 
z 220 prevádzkových dní, v prevádzkovom režime 24 hodín denne a vytvorením 50 nových 
pracovných miest.  Po nábehu výroby na plnú ročnú výrobnú kapacitu 10 500 ton zhodnotených 
batérií a akumulátorov,  

Navrhované zariadenia na zhodnocovanie olovených batérií a akumulátorov bude zahŕňať 
výrobu rafinovaného olova a jeho zliatin (cca 6 000 ton/rok) a výrobu bezvodého síranu sodného 
(1 200 – 1 600 ton/rok). Produktovým výstupom bude aj čistý podrvený polypropylén (500 – 600 
ton/rok), ktorý sa bude odovzdávať na ďalšie spracovanie oprávnenému subjektu, najmä 
k výrobe nových obalov na batérie. 

Priemyselný park Ferovo je dopravne dostupný priamo z cesty prvej triedy I/18, 
spájajúcej krajské mesto Prešov s okresnými mestami Vranov nad Topľou, Humenné 
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a Michalovce. Na túto cestu sa priamo v meste Vranov nad Topľou pripája cesta prvej triedy I/79 
vedúca do Trebišova a Košíc.  

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 35 ods. 1 zákona 
NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý samosprávny kraj dáva k správe 
o hodnotení navrhovanej činnosti nasledovné  

stanovisko: 

V zaslanej správe o hodnotení je dopodrobna popísaný technologický proces 
navrhovaného zariadenia, no vzniká otázka, či bude technicky možné naplniť projektovanú 
kapacitu zariadenia (48 ton/deň). V správe je síce opísané, ktoré cesty budú využívané, no chýba 
zmienka akým spôsobom bude zariadenie napĺňané (druh a intenzita dopravy, zvozová oblasť). 
Aby bolo zariadenie schopné spracovať stanovené množstvo odpadov bez výraznejšieho 
ovplyvnenia dopravnej situácie je na zvážení, aby na prepravu vstupných surovín bola použitá aj 
železničná doprava. 

Pri dodržaní opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvov posudzovanej činnosti na 
životné prostredie berieme na vedomie zaslanú správu o hodnotení a žiadame rešpektovať 
záväznú časť platného ÚPN VÚC Prešovského kraja. 

 
 
 
 

S pozdravom 
 
 
 RNDr. Rudolf Bauer, PhD. 
 vedúci odboru
 


